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Do obce půjde 30 milionů ze státní kasy

Cerhenice zažijí letos takový stavební boom,
jaký ve své historii ještě neviděly. Ze všech obcí
na kolínském okrese totiž právě Cerhenice dosta−
ly nejvíc státních dotací. „Za následující čtyři roky
se proinvestuje přibližně 150 milionů korun,“
upřesnil starosta Marek Semerád.

Jaké akce se konkrétně na letošek chystají?
V letošním roce budeme dodělávat kanaliza−

ci, tím pádem už budou Cerhenice kompletně od−
kanalizované. Na akci jsme získali dotaci 80
procent nákladů −  60 procent od Státního fondu
životního prostředí a 20 procent od kraje, což je
samo o sobě mimořádně vysoký podíl ve srovná−
ní s jinými obcemi. Od června do září budeme
opravovat školu, na ni přišel státní příspěvek ve
výši 14,5 milionu. Za 12 milionů státních korun
se opraví nebo vybudují nové chodníky. Požáda−
li jsme také o dotaci z Programu obnovy venkova
na úpravu náměstí a rekonstrukci Dlabačova pi−
lonu. Před sokolovnou vznikne zahrádka, přibu−
dou nové lavičky, kultivace se dočká také zeleň.
V létě chceme otevřít sokolovnu, která bude ob−
nášet restauraci provozovanou obcí. Jednáme se
Sokolem o převodu sokolovny pod správu obce,
vše je na dobré cestě. Současný nájemce hospo−
dy nám však zatím hází klacky pod nohy. Restau−
raci hodláme provozovat na kvalitní úrovni,
zkrátka takovou, která by sloužila všem obča−

Cerhenice letos
zlomí rekordy

Škola a komunikace − to jsou dvě hlavní ob−
lasti, do kterých letos půjdou státní dotace v cel−
kové výši 30 milionů korun. 14,5 milionu pomůže
rekonstrukci základní školy, 12 milionů poputuje
na opravy a výstavbu komunikací. Jednou z nich
je dlouho slibovaný chodník mezi Cerhýnkami a
Cerhenicemi. Ten bude sloužit zejména dětem,
které tuto trasu používají ke každodenní cestě do

školy, ale i dalším občanům, kteří se tak budou
moci bezpečně dostat například do zdravotního
střediska. Další 3 miliony korun má Státní fond
dopravní infrastruktury vyčleněny na silniční při−
pojení Cerhenic se silnicí Kolín − Praha. Vedení
obce se podařilo prosadit zájmy Cerhenic ve stát−
ním rozpočtu díky poslancům ČSSD, zejména
Františku Vnoučkovi.

pokračování na str. 2 . . .

Letošními prvními občánky jsou Jiřík a Terezka
Prvními novými občánky letošního roku jsou Jiří Kardoš z Cerhenic a Tereza Mastná z Cerhý−

nek. Jiříček se narodil se 16. ledna, vážil 3750 gramů a měřil 49 centimetrů. Terezka přišla na svět 1.
února, měřila 50 centimetrů a
vážila 3100 gramů. „Oba
malé občánky srdečně vítám
v naší obci,“ usmívá se sta−
rosta Marek Semerád a dodá−
vá, že jej těší, že stoupá
porodnost. „Až budou hoto−
vé byty Na Palouku a Na
Štěpnici, těším se, že jistě při−
budou další malí obyvatelé,
kteří v budoucnu využijí naši
školu, kterou budeme letos
kompletně rekonstruovat,“
dodal.Jiří KardošTereza Mastná

Starosta sehnal počítače pro cerhenické školáky
Ze sedmi nových počítačů se díky iniciativě starosty Marka Semeráda budou moci těšit žáci základní

školy v Cerhenicích. Více informací na str. 2.
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Cerhenice letos
zlomí rekordy

nům, žádný zaplivaný pajzl. Největší letošní akcí
bude dokončení chráněného bydlení, které vy−
růstá vedle obecního úřadu a mateřské školy. Byty
budeme kolaudovat v říjnu. V dubnu začne vý−
stavba 32 bytů v lokalitě Na Palouku. Vloni jsme
kolaudovali plyn, už se připojilo více než 200
domácností, což představuje zhruba 60 procent.
Podmínkou dotace bylo 50 procent, takže naší
obcí nehrozí riziko, že by měla vracet dotaci jako
některé jiné. Předpokládáme, že další domácnosti
se ještě připojí. To vše považuji za velký úspěch.
Letos požádáme o další peníze na opravu školy. I
s tím, co už jsme získali letos, bychom na ni měli
dostat 30 milionů korun. Další dotaci chceme zís−
kat na vybudování venkovního koupaliště. Jed−
náme o dlouhodobém pronájmu části území,
abychom mohli vybudovat velkou pláž. Zároveň
zadám projektové kanceláři úkol, aby zjistila, jak
se dá zvýšit kapacita mateřské školy. Vzhledem k
probíhající a budoucí výstavbě nebude do bu−
doucna kapacitně stačit. Zasadím se proto o roz−
šíření školky. Chtěl bych tímto poprosit všechny
občany o shovívavost a trpělivost. Kanalizace,
výstavba a opravy chodníků, chráněné bydlení,
byty Na Palouku, to všechno si ve svých počát−
cích v rámci velkých stavebních prací vyžádá roz−
kopané komunikace, omezení průjezdu v té či oné
ulici, zkrátka menší nepříjemnosti. Pracujeme ale
na dobré věci, budujeme zařízení pro nás pro
všechny, objekty, které budou sloužit nejen pro
naši generaci, ale i našim dětem a vnoučatům.
Jsou to investiční akce v rekordním objemu, kte−
ré naši obec pozvednou skutečně na úroveň vy−
bavené obce 21. století.

Jistě ale pracujete i na akcích na příští rok…
Samozřejmě. Letos proběhne například do−

tazníková akce, na jejímž základě bychom rádi
zjistili, zda je v obci skutečný zájem o vodovod.
Na jaře na něj získáme stavební povolení, začíná−
me jednat o dotaci z prostředků Evropské unie.
Za tímto účelem jsem také v říjnu loňského roku
navštívil Brusel. Pokud zájem opravdu bude, v
roce 2007 se začne stavět. Tato akce je napláno−
vaná, ale v letních měsících se chceme přesvědčit,
zda lidé opravdu vodovod chtějí. Každá domác−
nost dostane anketní lístek, ve kterém se vyjádří,
zda o vodovod stojí a jaké množství peněz by do
něj byla ochotná vložit.

Blíží se volby, jaké máte v této souvislosti
záměry?

Jednoznačně mohu říct, že jsem odmítl na−
bídku kolínské organizace ČSSD na to stát se
kandidátem číslo jedna na její kandidátce do po−
slanecké sněmovny. Pro uvedení na kandidátce
jsem si dal podmínku, že se objevím až na nevo−
litelném místě. Chci se jednoznačně věnovat
Cerhenicím, nechci postupovat nikam do velké
politiky. Tato otázka může být znovu otevřená až
ve chvíli, kdy dokončím práci v Cerhenicích, což
může být až za pět, deset let. Chtěl bych ubezpečit
všechny občany, že z Cerhenic neodcházím. Celá
moje rodina odtud pochází, i já tu budu bydlet
celý život. Proto mým jasným politickým cílem je
pozvednout Cerhenice na úroveň, aby v horizon−
tu jedné dekády dosáhly dvou tisíc obyvatel, a
měly tak nárok na větší státní peníze, dotace a
další podstatný rozvoj.

Sedm počítačů a notebook získalo a kon−
cem února převzalo vedení Základní školy v
Cerhenicích. Dárcem se stala Česká obchodní
inspekce, která každý rok provádí obnovu počí−
tačové sítě. „Starší počítače se dávají školám či
organizacím tělesně postižených, aby mohly
využívat techniku, která je pro nás již zastaralá,
ale pro výuku se dá velmi dobře použít nebo díky
ní mohou postižení trochu lépe kompenzovat
svůj handicap,“ uvedl ústřední ředitel ČOI Jiří
Pěkný. A proč putovaly počítače tentokrát právě
do Cerhenic? „Pan starosta, který pro svou obec
shání možnosti, jak pomoci, se na nás obrátil s
žádostí a Česká obchodní inspekce ráda vyšla
Cerhenicím vstříc,“ vysvětlil Jiří Pěkný.

Starosta sehnal počítače
pro cerhenické školáky

. . . pokračování ze str. 1

Jak jsem již uvedl v minulém vydání Cerhe−
nických rozhledů, získala obec dotaci ve výši 14,6
milionu Kč na celkovou rekonstrukci budovy
základní školy.V současné době se dokončuje
projektová dokumentace (vše musí odpovídat
vyhlášce 410/2005Sb., která podrobně určuje
všechny stavební parametry pro školní budovy),
připravujeme výběrové řízení na zhotovitele a
snažíme se vše urychlit tak, aby se podařilo usku−
tečnit plánovaný objem prací do zahájení školní−
ho roku 2006/2007.

Musím bohužel zklamat všechny, kteří si
mysleli, že bude provoz školy vzhledem k rekon−
strukci nějak omezen. Není v pravomoci obce ani
ředitele školy školu uzavřít, a ani bychom si to
nepřáli. Díky zkušenostem ředitelů škol ve Veli−
mi a Plaňanech víme, že i takováto velká rekon−
strukce se dá zvládnout z části za provozu školy a
z části během hlavních prázdnin. Proto nám držte
palce a můžeme se společně těšit na to, že děti po
prázdninách půjdou vlastně do úplně nové školní
budovy.

Jan Hranička − ředitel školy

Rekonstrukce
základní školy

Do konce března podá obec na Státní fond
životního prostředí žádost o dotaci na rekultiva−
ci bývalé skládky. Peníze by mohly přijít na pod−
zim. Zhruba za rok by měly začít vlastní práce,
které si vyžádají kolem třiceti milionů korun.
Skládka na západním okraji obce směrem na
Dobřichov vznikla v sedmdesátých letech jako
nepovolená skládka. Byl zde ukládán pravděpo−
dobně především domovní odpad a stavební suť.
Bližší údaje o skladbě ukládaných odpadů však
nejsou k dispozici. Území skládky se nachází na
jižní hranici ochranného pásma přírodních léči−
vých zdrojů – Poděbrady, která koresponduje se
železniční tratí Pečky – Cerhenice – Velim. Od−
borníci z odebraných vzorků zjistili, že obsah
několika látek překračuje koncentraci uváděnou
pro přirozené pozadí. Z jejich průzkumu jedno−
značně vyplývá, že rekultivace skládky je nut−
ností, aby se v budoucnu zabránilo kontaminaci
okolí.

Skládku čeká třiceti−
milionová rekultivace

Jako finančně výhodnější vyhodnotilo ve−
dení obce variantu jiného umístění plánovaného
nového koupaliště. Původním záměrem bylo si−
tuovat jej poblíž dráhy nedaleko čistírny odpad−
ních vod. Jako vhodný se tento pozemek,
momentálně v majetku pozemkového fondu, je−
vil podle hydrogeologické studie. Obec se ale
nakonec rozhodla přeměnit na venkovní bazén
hasičskou nádrž vedle zámku. Hlavním důvo−
dem je skutečnost, že v případě, že se jedná o
rekonstrukci stávající vodní plochy, která je v
tomto případě navíc již nyní v majetku obce, hra−
dí stát prostřednictvím dotace sto procent potřeb−
ných nákladů.

Doby, kdy se Cerheničtí mohli chodit kou−
pat do nedalekého jezera, už ani nejstarší pamět−
ník nepamatuje. Jezero s krásným jménem Klenot
se rozprostíralo mezi Cerhenicemi a Pečkami.
Založené bylo za Marie Terezie a rozlohu mělo
několik hektarů. Postupem času, na konci 19.
století, ale zaniklo. Ještě když se v těchto místech
v minulém století stavělo, tradovalo se, že domy
nemohou mít sklepy, protože by je zalila spodní
voda. Tamní obyvatelé si ale na problémy s vo−
dou nestěžují a tvrdí, že kdyby bývaly jejich domy
sklepy měly, nic by se nestalo.

Venkovní bazén bude
přímo v centru obce

V rozpočtu Státního fondu dopravní infra−
struktury jsou vyčleněné tři miliony korun na roz−
šíření silnice z Kolína do prahy v úseku, kde by
měla vzniknout oficiální spojnice s Cerhenice−
mi. Vlastní spojnici řeší krajský úřad, který ho
už projektuje. Je tam ale oproti rozšíření státní
silnice zpoždění zhruba jednoho až dvou let. Po
této akci zatím lidé dojedou na pole, které je toho
času soukromé. Nutno dodat, že někteří řidiči jím
momentálně směrem k hlavní silnici projíždí.

Spojnice se státní
silnicí spěje k realizaci

Poděkování
Děkuji členkám SPOZ za věcný dar

a přání k mým 80. narozeninám.
Jiřina Zámišová

Děkujeme za projevení soustrasti
a účast na pohřbu

paní Věnceslavy Šátkové.
rodina Tahalova
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Sokol schválil darování sokolovny obci
Koncem ledna se znovu sešla valná hroma−

da Sokola, tentokrát v nadpoloviční většině čle−
nů. Na programu měla darování sokolovny obci.
Po ohnivé diskusi dostal tento záměr 21 hlasů,
tedy potřebný počet. Nyní se čeká na posvěcení
celé transakce od České obce sokolské. „Od toho
se bude odvíjet situace v celém Sokolu. Budeme
mít stejné příjmy, ale menší náklady a opravenou
sokolovnu,“ pochvaluje si starosta Sokola Aleš
Kobliha. Jako zastupitel obce dodává: „Sokolov−
na není pro obec žádný med, nikdo se ji nesnaží
získat proto, aby na tom vydělal. Nikdo jiný než
obec zde možnosti na její opravu nemá.“ Sokol
dostal před třemi lety dotaci 900 000 korun na
kabiny. Jiné župy peníze ještě nedostaly, jak by
tedy mohl cerhenický Sokol počítat s další dota−
cí?

Až bude obec vlastníkem sokolovny, zaplatí
projekt a na jeho základě na podzim požádá mi−
nisterstvo školství, mládeže a tělovýchovy o do−
taci na rekonstrukci objektu. Dalším místem, kam
poputuje žádost o finanční příspěvek, bude mi−
nisterstvo financí a možná o menší grant i na kraj−
ský úřad. Je zde pravděpodobnost, že se peníze
získat podaří. Starosta Marek Semerád odhaduje,
že investice do opravy sokolovny přijdou zhruba
na patnáct milionů korun.

Fotbal, to je má láska
Cerhenický sokol ale nežije jen sokolovnou.

Cerhenický sokol je také o fotbale, a to o fotbale
patriotistickém a dělaném s láskou. „Zabere to
strašnou spoustu času, hráčů je relativně dost, ale
funkcionáři jsme jen tři,“ říká Aleš Kobliha, který
je zároveň nejmladším předsedou fotbalového
klubu v republice. „Funkce předsedy by měla být
funkce pro, řekněme, sedmdesátiletého pána za
letité zásluhy, což já si na sebe ve svých osma−
dvaceti letech vztahovat nemohu,“ komentoval
Aleš Kobliha, ačkoli fotbalu věnuje mnoho a ostat−
ně právě tento sport, jeho láska od dětství, byla
hlavním popudem k jeho vstupu do Sokola. Dnes
fotbalovému klubu předsedá, obstarává dopravu,
ale třeba i praní dresů, což se obvykle odehrává
doma v rodině. „Není to žádný med, ráno jedu s
žáky, odpoledne s dorostem a druhý den s áčkem.
K tomu i hraju. Do toho jsem ještě stavěl dům.

Sokolovna

Nemít otce, tak bych to nedokázal. On mi vždyc−
ky řekne Ne, jednou ses na to dal, tak musíš jít,“
dodává Aleš Kobliha, který je kromě svých mno−
ha funkcí i členem ČSSD.

Pouštíme i na hostování
Členské základny má fotbalový klub dosta−

tek, hlavně dětí. „V žácích bychom mohli posta−
vit i dvě mužstva. Dnes jich máme kolem
čtyřiadvaceti, takže pouštíme i na hostování. A
mužstvo je tak akorát na manšaft,“ upřesnil Aleš
Kobliha a na otázku po největších posledních
úspěších odpovídá: „Největší úspěch je ten, že
jsme fotbal v Cerhenicích obnovili. Nemáme ex−
trémní sportovní cíle, hrajeme, aby se něco dělo.
Důležité je, že lidi na zápasy chodí a že se baví.
Naši hráči jsou výhradně z Cerhenic. Založili jsme
to na patriotismu. Je prima, že jsme vlastně vždyc−
ky bojovali o čelo tabulky, ačkoli kluci přišli jako
takřka začátečníci. Nyní chystáme zimní turnaj,
ale čáru přes rozpočet nám udělal stav hřiště bě−
hem zimních měsíců. Jezdíme trénovat do haly
do Kolína, kluci trénují individuálně, jako parta
jezdí hrát i hokej.“

Nejen fotbalem živ je sportovec
Sokol ale není jen fotbal. Na slušné úrovni

hrají také šipkaři a činí se i stolní tenisti, oddíl
dětí. Pokud se chlapcům a dvěma dívkám bude
dařit, na konci dubna budou podávat přihlášku
do soutěže mladšího žactva. Na květen se chystá
tradiční Pouťový turnaj v nohejbale. Tentokrát
bude zbrusu nový putovní pohár. Třikrát za se−
bou už totiž v uplynulých ročnících vyhrálo druž−
stvo z Ratenic.

Na zasedání obecního zastupitelstva Cerhe−
nice dne 22. 2. 2006, č.j. 04/2006 bylo mimo jiné
rozhodnuto vypracovat dodatek k vyhlášce č. 2/
1999, a to změna úrokové sazby pro půjčky
z Fondu rozvoje bydlení, které občané spadající
pod Obecní úřad Cerhenice, mohou využívat a
využívají od roku 1999 na různé stavby, opravy a
přestavby svých nemovitostí. Tyto úrokové saz−
by se mění tak, že z původních 6% a 5 % se
snižují u všech půjček na 3 %. Podrobnosti o
poskytování půjček jsou vyvěšeny na úřední des−
ce obce nebo mohou být podány v úřední dny
přímo na Obecním úřadě v Cerhenicích.

Miloslav Škopek − 2. zást. starosty

Půjčky z FRB nově
s nižšími úroky

V případě nálezu jednotlivých kusů uhynu−
lých ptáku v přírodě nebo na místech, kde není
znám majitel ani správce území nálezu, je pře−
devším nutné zachovat klid a k neškodnému
odstranění přistupovat bez obav z nejhoršího.

Občan má tyto možnosti: 1. zakopání na
místě nebo na nejbližším vhodném místě (z hle−
diska ochrany zdraví lidí a zvířat a ochrany život−
ního prostředí). 2. spálení v kotli na pevná paliva
3. odložení do nádob s komunálním odpadem.
4. oznámení nálezu obecnímu úřadu obce, na je−
jímž katastrálním území místo nálezu leží.

Obecní úřad může: • kontaktovat k odvozu
spádový asanační podnik, nebo • kontaktovat
k odvozu osoby, které mají povolení k výkonu
veterinární asanační činnosti (např. osoby, které
provádějí dezinfekci, dezinsekci, deratizaci),
nebo • kontaktovat soukromého veterinárního lé−
kaře, který má v rámci své veterinární ordinace
kafilerní box, nebo • podá informaci o umístění
sběrného kafilerního boxu. Obec je v tomto pří−
padě zodpovědná za neškodné odstranění uhy−
nulých ptáků a úhradu vzniklých nákladů.
Veterinární asanace je řešena § 39 až 42 zákona
č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně
některé souvisejících zákonů (veterinární zákon).

Doporučená ochrana obyvatel přicháze−
jících do styku s uhynulými ptáky: • k mani−
pulaci s uhynulými ptáky použijte přinejmenším
ochranné rukavice, roušku a pevné boty, čepici
zakrývající vlasy • po provedené likvidaci si
důkladně umyjte ruce mýdlem. Při nálezu vět−
šího počtu uhynulých ptáků (nad 5 kusů) nebo
i jednotlivých uhynulých vodních ptáků vždy
kontaktujte veterinárního lékaře místně pří−
slušné krajské veterinární správy.

Další informace týkající se chřipky ptáků
jsou umístěny na adrese:

http://www.svscr.cz/files/pt.html

Doporučení postupu neškodného odstranění
jednotlivě nalezených uhynulých ptáků

Ptačí chřipka
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Stručně
• Také v letošním roce pokračuje veřejná

sbírka na opravu kostela. Částka, která se k to−
muto účelu sejde, poputuje na opravu krovu, z
níž je hotová jedna třetina. Obec bude opět žádat
o grant od krajského úřadu.

• Bývalý cukrovar už nemá ani jednoho za−
městnance. Poslední pracovník přešel do služeb
obce. Uplatnil se na stavbě chráněného bydlení.
Starosta Marek Semerád již má plán, jak tuto otáz−
ku v rámci územního plánu vyřešit v příštím vo−
lebním období.

• V celé obci není ani v jednom místě povo−
leno provozovat výherní hrací automaty. Bývaly
v sokolovně, ale jejich další fungování obec ne−
povolila. Důvodem byly stížnosti rodičů, jejichž
čerstvě zletilé děti tam leckdy prohrály nemalé
částky.

• Na Státním smlouvu životního prostředí je
obec před podpisem smlouvy na dotaci na další
úseky kanalizace. Řada obyvatel využila nabídku
obce na spolupráci s projektantem, který shro−
mažďuje podklady a zpracovává projekty.

• Během letošního roku bude hotový chod−
ník mezi Cerhenicemi a Cerhýnkami. Stavební
povolení by mělo být hotové do konce března.

• Po dohodě mezi provozovatelem a obec−
ním úřadem byla uzavřena diskotéka R1. Obyva−
telé obce tedy už  nebude trápit například hluk.

• Starosta obce se dne 2. 3. 2006 zúčastnil
zasedání poradního sboru ministra pro místní roz−
voj, jehož je členem a kde projednával pro naši
obec získání státních dotací na místní komunika−
ce v roce 2007. Tyto komunikace jsou totiž v naší
obci v katastrofálním stavu.

• Starosta obce projednával s Českou ústřední
inspekcí možnost, že by se v bývalém cukrovaru
vybudoval centrální sklad zabaveného zboží Čes−
ké obchodní inspekce. Jednání dále pokračují.

• Obecní úřad obnovil rozesílání SMS zpráv
občanům. Kdo má o tuto službu zájem, nechť svoje
číslo nahlásí na OU.

Evidovaná produkce odpadů na území obcí
Cerhenice, Cerhýnky a Radimek dosáhla v roce
2005 celkem 975 tun. Z toho činí největší část
složka komunálního odpadu (popelnice), a to 530
tun.

207 tun bylo vyprodukováno ve složce ob−
jemový odpad (velké kontejnery). 200 tun tvoří
kaly z čistírny odpadních vod a 37 tun je tzv.
separovaný odpad (plasty, papír, sklo). Svozy a
likvidaci těchto odpadů zajišťují pro obec Pečec−
ké služby, s.r.o.  a Obec Radim. Proti roku 2004
se snížilo množství objemného odpadu o 153 tun.
Hlavním důvodem je regulace četnosti přistavo−
vání velkých kontejnerů. Toto omezení schválilo
obecní zastupitelstvo v dubnu 2005 z důvodu
úspory finančních prostředků. V roce 2006 bude
toto úsporné opatření opětovně uplatňováno.

Pro oživení: kontejnery budou přistavovány
v měsících duben – každý týden; květen, červen,
červenec, srpen a září − jedenkrát za čtrnáct dní;
říjen − každý týden; listopad jedenkrát za čtrnáct
dní, a to na místech obvyklých. Jinak lze konsta−
tovat, že obyvatelé se pomalu učí správně hospo−
dařit s odpadem  vyprodukovaným ve svých
domácnostech, což se projevuje v nárůstu tun
separovaného odpadu. Obec obdržela za třídění
tohoto odpadu odměnu 64.967,− Kč. Pro zajíma−
vost uvádím, že náklady na likvidaci odpadů jsou
rok od roku vyšší, za rok 2005 obec doplácí na
zmíněnou likvidaci všech odpadů 594.091,− Kč.

Za Obecní úřad Cerhenice
2. zást.starosty − Miloslav Škopek

V Pečkách 1.1.2006
Vážený pane starosto, na prahu nového roku

jménem farního společenství v Cerhenicích dě−
kuji upřímně Vám a Vaším laskavým prostřed−
nictvím i všem členům obecního zastupitelstva za
poskytnutý finanční příspěvek v r. 2005, díky
kterému byla provedena gen. oprava 1/3 kostela
sv. Jana Nep.

S nadějí v zachování Vaší laskavé péče o
tuto kulturní památku v obci Vás s přáním hoj−
nosti Božího požehnání po všechny dny r. 2006
v úctě zdraví Vlad. Valenta − farář pečský.

Informace
o likvidaci odpadů

Bílá pláň, mrazivá noc, krajkové vločky tiše
se snášející na potemnělou krajinu, člověk by té−
měř slyšel hlas stříbrných zvonků, zkrátka ro−
mantika. „Určitě. Ale ne na tak dlouho,“ řeknou
si jistě mnozí, sklouzne−li kdekoli řeč na letošní
dlouhou zimu. Své o tom ví i Miroslav Vrba,
vedoucí pracovní čety, která se během zimní se−
zóny stará o komunikace. „Nejvíc práce daly chod−
níky, kde je složitý úklid, protože se všechno dělá
ručně. A nejvíc sněhu navíc napadlo vždycky o
víkendech a mezi svátky. Příští sezónu už by nám

Zimní údržbu obstarávaly troje ruce
měla víc pomoci mechanizace. Přibude stezka do
Cerhýnek, dlouhá kolem kilometru a půl, tu by−
chom ručně asi nezvládli,“ popsal Miroslav Vrba
práci čety, která obsahuje troje ruce. Hodně práce
jí dala také trasa k nádraží. „Ne všichni si totiž
před svými domy uklízeli. Aby ale byla cesta bez−
pečná, dělali jsme to za majitele domů,“ dodal
vedoucí čety a odhadl, že zimní údržba zabrala
řádově stovky hodin práce, aby byly posypané a
bezpečně schůdné i ulice, na které se dnes už sem
tam usměje i jarní sluníčko.

• Exploze, výbuch, změny. Tak se dá nazvat
hektický postup prací, plánů, dotací. Obec se mění,
přibývají lidé a také děti. S postupem staveb na−
stanou i pracovní příležitosti, V pečovatelském
domě určitě. V Cerhýnkách by bylo třeba začít
stavět, doufám, že investor upraví i okolí. Tolik
bychom si hezké okolí všichni přáli, ale samo se
neupraví. A upravené se ničí. Dojít s pracemi tak
daleko, že bychom mohli soutěžit o nejkrásnější
obec, tak to je bohužel sen. Škoda. V tomto roce
se také začne s výstavbou chodníku přes Borek.
Už se tam nedá chodit, pro děti i dospělé už loni
bylo pozdě. Větší voda vždy vykonala dílo zká−
zy. Věřím, že toto již bude vbrzku minulostí.

• Děkuji Sokolu, že dětem zakoupí fotbalo−
vé sítě. Ale také doufám, že je budou užívat pou−
ze na účel jejich určení. To znamená, že po
převrácení branek nebudou využívány jako le−
hátko nebo trampolína. V takovém případě se již
ničeho nového nedočkají. Aby byly fotbalové
brány bezpečné, potřebují opravit. Požádejte své
tatínky o pomoc. Určitě uvítají Vaše fotbalové
nadšení a určitě Vám vyhoví.

• Přijďte volit. Blíží se volby. Škoda hlasu,
který nedáte, stejně si ho rozdělí jiní.Třeba zrov−
na ne vaši favorité. Proč a koho volit? Jednodu−
ché! Kdo se snaží dostat obec do popředí zájmu,
tudíž i k získání dotací. Dotací, které se využijí na
vylepšování a opravy, po kterých volá tolik sta−
veb. Já mám jasno. Prosím nezůstávejte doma a
přijďte nás podpořit svým hlasem.

Jirušová K. – členka ČSSD

. . . z Cerhýnek
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Za necelý rok se začnou první nájemníci stě−
hovat do nového chráněného bydlení. V blízkosti
obecního úřadu vyrůstá 22 garsonek a 2 dvojgar−
sonky. Kolaudovat se bude v říjnu, v listopadu tu
už lidé najdou novou střechu nad hlavou. Obec
na výstavbu získala devadesátiprocentní dotaci,
zbývajících deset procent se bude splácet z ná−
jemného. Díky bytům se vybuduje i nová studna
zhruba za 1,5 milionu korun, na kterou se napojí
i škola. Ta totiž má vody málo a musí ji dovážet.
Odstraněním tohoto problému se ušetří nemalé
peníze. „Na stavební firmu intenzivně tlačíme,
jejímu výběru jsme věnovali značnou pozornost.
Stavba chráněného bydlení tedy probíhá v před−
stihu před plánovaným harmonogramem. Začát−
kem měsíce jsem kontroloval staveniště, prošel
jsem celý dům, už se dělají krovy, během března
bude hotová střecha a pak nastoupí místní insta−
lace a omítky,“ uvedl starosta Marek Semerád s
tím, že otázkou pro nejbližší zasedání zastupitel−
stva bude rozhodnout o barvě omítky pro nový
dům. „Chtěli bychom, aby barva fasády byla co
nejoptimističtější a seniorům zpříjemňovala jejich
podzim života, aby dům nepůsobil depresivně
jako některé domovy důchodců. Proto jsme i zvo−
lili toto umístění, kde se bude mladá generace v
mateřské školce prolínat se starší v domě s chrá−
něným bydlením,“ dodal. Zájemců o bydlení je
mnoho. Přednost dostanou místní lidé.

Dalším obecním projektem je výstavba bytů
v lokalitě Na Palouku. Momentálně probíhá územ−
ní řízení, v nejbližší době bude stavební rozhod−
nutí. Stavět by se mělo začít v dubnu. Území dozná
obrovských změn. Vzniknou nové silice, chod−
níky, parkovací místa a hlavně osm domů po čty−
řech bytech 2+kk a 3+kk. „Byty stavíme pro místní
lidi, jen to, co neobsadíme Cerhenickými, budou
mít možnost získat obyvatelé jiných obcí,“ dodá−
vá starosta Semerád. Stavba by měla trvat zhruba
rok. Provádět ji bude stejně jako chráněné bydle−
ní firma Pozemstav Brno, která vyhrála výběrové
řízení. Příští jaro, nejdéle v létě, se bude kolaudo−
vat a začnou se stěhovat první obyvatelé nových
bytů.

Třetí lokalitou, kde se bude stavět, je území
Na Štěpnici. Jedná se o soukromý záměr výstav−
by, na který už je hotové územní řízení. Investor
zde hodlá vytvořit deset stavebních parcel a až
sedmdesát nových bytů. Měly by se začít stavět v
novém roce. Při Cerhenicích tedy vznikne celé
nové satelitní městečko.

Obec se rozroste
o desítky bytů

Maluje odmalička. Inspirací jí je to, co jí prá−
vě vezme za srdce. Nejraději pracuje olejem, ale
tvoří i perokresby a akvarely. Miluje obrázky
Emmy Srncové pro jejich svobodu, líbí se jí im−
presionisté. Dva roky navštěvovala konzultace u
akademické malířky Jitky Jelínkové v Kutné Hoře.
Je rodilou Cerheňačkou, v Českém Brodě vyu−
čuje tanec…

„Intenzivně jsem se do malování pustila v
roce 2000,“ říká Helena Poláková, která má od té
doby ve svém notýsku zapsaných 105 obrázků.
Většinu rozdá nebo prodá za symbolickou cenu.
V době, kdy si lidé volí povolání, samozřejmě o
dráze profesionální malířky uvažovala, ale rodina
jí to rozmlouvala. „Prý bych se malováním nej−
spíš neuživila, tak jsem se původně dala na elek−
tromechaniku. Moc se mi líbilo malování na sklo,
strýček byl ředitelem skláren v Novém Boru, jen−
že dělat tuto práci by bývalo znamenalo zůstat v
Novém Boru celý život,“ vysvětluje Helena Po−
láková fakt, proč se jí malování stalo „jen“ celoži−
votním koníčkem, na který podle svých slov čas
doslova krade mezi prací, výukou v tanečních
kurzech a samozřejmě rodinou. Jejím prvním ob−
rázkem byl výjev z Tater, kdy jí tamní krajina
natolik učarovala, že vzala do ruky štětec. Prvním
portrétem byla dcera, i když trochu neplánovaně.
„Chtěla jsem si namalovat dívčí tvář, a když byl
obrázek hotový, dcera vykřikla: To jsem já!“ po−
pisuje malířka a hladí malého psíka Bertíka, který
na svůj „portrét“ zatím čeká, přestože ani zvířecí
motivy nejsou Heleně Polákové cizí. Rozkošně
vyhlíží třeba černý pudlík namalovaný ve veliko−
nočním vajíčku. Oblíbenci z řad rostlinné říše jsou
obrázky slunečnic, vlčích máků a kosatců. Nyní
pracuje na výjevu z Cerhenic, kde jí uchvátil nád−
herný zlatý podzim, načrtnutý je i motiv zimy. S
obrázky Heleny Polákové se mohli seznámit ná−
vštěvníci síně Blanky Waleské během nedávné
výstavy. Její obrázky si ale zájemci prohlíželi i na
výstavách v Poděbradech, v Českém Brodě, v
Kutné Hoře, v Pečkách.

Celý život jsem protančila

Druhým celoživotním koníčkem Heleny
Polákové je tanec. S manželem studovala konzer−
vatoř, znají ji jako lektorku žáci tanečních kurzů v
Sadské, Pečkách, nyní aktuálně v Českém Bro−
dě. „Hodně jsme také jezdili po soutěžích, spole−
čenský tanec i latina. Vlastně jsem celý život
protančila,“ uzavřela se smíchem Helena Poláko−
vá.

Hotel Stará myslivna na Konopišti hostil 27.
ledna Ples středočeské sociální demokracie. Za
veselím a setkáním s blízkými lidmi vyjelo na
čtyřicet obyvatel Cerhenic a Cerhýnek. Dvěma
obyvatelkám se poštěstilo, že vyhrály týdenní zá−
jezd. První vyrazí v červnu do Španělska, druhá
získala sedmidenní výlet na Churáňov. „Moc se
nám na plese líbilo,“ popsala výherkyně tuzem−
ského zájezdu Květa Jirušová, která vyhrála i další
ceny v podobě potravinových balíčků či pouká−
zek na nákup zboží. „Chtěla bych moc poděkovat
panu starostovi Marku Semerádovi a naší místní
ČSSD za to, že vypravila na ples autobus. Lidé
by se tam jinak buď vůbec nedostali anebo by si
muži nemohli dát k večeři ani pivo. Takhle se
mohli v klidu bavit,“ dodala Květa Jirušová, také
členka ČSSD.

Cerheničtí sociální
demokraté vyhráli

na Konopišti



Paměť obce Cerhenice vyjde už koncem léta

Vzdělávací centrum Pečecka slavnostně ote−
vřel hejtman Středočeského kraje Ing. Petr Bendl
dne 11. ledna 2006 v 15 hod..

Vzdělávací centrum vzniklo přestavbou dlou−
hodobě nevyužívaného objektu bývalé školní pro−
vozní budovy na základě projektu do Společného
regionálního operačního programu v rámci opat−
ření 3.1 – infrastruktura pro rozvoj lidských zdrojů
v regionech, a následné dotace ze strukturálních
fondů EU. Celkové náklady činily 15 mil. Kč.

Hejtman Středočeského kraje, náměstkyně
ministra pro místní rozvoj Mgr. Věra Jourová a
náměstkyně ministra práce a sociálních věcí Ing.
Eva Šmejkalová ve svých projevech ocenili sna−
hu Dobrovolného svazku obcí Pečecký region a
města Pečky o rozvoj mikroregionu i Středočes−
kého kraje a popřáli realizačnímu týmu projektu a
Vzdělávacímu centru Pečecka mnoho sil a úspě−
chů do další práce.

Markéta Pošíková

Dne 16.2.2006 přivítalo nově otevřené
MATEŘSKÉ CENTRUM první maminky a je−
jich děti.

Maminky získaly informace o činnosti a plá−
nech mateřského centra do budoucna. Děti si dů−
kladně prohlédly a osahaly zejména interiér a
vybavení „hrací místnosti“.

Smyslem mateřského centra je poskytovat
všem maminkách a jich dětem zázemí a prostřed−
ky pro různé zájmové, ale i zdraví prospěšné a
naučné aktivity, tak, aby jim nejen zpříjemnilo
jejich každodenní život, ale i usnadnilo vstup do
nového „profesního života“.

Program MC zahrnuje různé umělecko − tvo−
řivé programy, výchovně − vzdělávací činnosti,
odborné přednášky, ale i např. kosmetickou po−

Vzdělávací centrum
Pečecka slavnostně

otevřel hejtman
Středočeského kraje

Vzdělávací centrum
Pečecka uvítalo

maminky

V případě zájmu o jakékoli dění
ve Vzdělávacím centru kontaktujte

ředitelku Mgr. Lenku Hotovcovou
tel.: 321 621 662

mobil: 724 039 209
mail: lenka.hotovcova@vzcentrum.cz

www.vzcentrum.cz

UHLÍŘ − UHLÍŘ
CERHENICE

PŘÍJEM ZAKÁZEK A ROZVOZ PALIVA:

PO − SO   8:00 − 17:00 h
Mateřské centrum v Pečkách

radnu, masáže, cvičení…
Pro maminky a malé děti bude nadále ote−

vřeno každé pondělí, středu a čtvrtek, a to od 9:00
do 12:00 hod. Těšíme se na setkání v prostorách
Vzdělávacího centra v Pečkách.

Markéta Pošíková

PRODEJ LEDVICKÉHO UHLÍ
ROZVOZ PALIVA ZDARMA

Vzdělávací centrum Pečecka připravuje
základní kurzy práce s internetem

pro věkovou kategorii 50 +.
Obsah kurzů (10 hodin):

Každý posluchač obdrží zdarma „slabikář“
a  po ukončení kurzu Certifikát

o absolvování Školičky internetu.
Cena kurzů je 30,− Kč za hodinu.

Školička internetu
pro seniory

PŘÍJEM ZAKÁZEK NA TEL.:

728 108 365

„Až knížka spatří světlo světa, možná se budou obyvatelé
Cerhenic na svou historii, obec i sousedy dívat trochu jinak,“ říká
autor Břetislav Ditrych o chystané publikaci s pracovním názvem
Paměť obce Cerhenice. V nákladu 500 až 800 kusů vyjde na pře−
lomu léta a podzimu.

Břetislav Ditrych se narodil v roce 1942 v Kolíně. Část dět−
ství prožil v Křeseticích na Kutnohorsku, druhou část pak právě
v Cerhenicích. Žil zde až do odchodu do školy do Prahy, kde žije
dodnes, ale městským člověkem se podle svých slov necítí. Prak−
ticky celý život pracoval v projektovém ústavu, dnes externě spo−
lupracuje s francouzskou konzultační společností a z velké části
se věnuje psaní. Většina jeho knížek se týká historie aviatiky,
letěl rogalem i balónem, ale jinak se létání nevěnuje. Nicméně za
zmínku jistě stojí, že mezi jeho předky ale najdeme jednoho z
prvních českých aviatiků Františka Šimůnka. Z jeho bibliografie
jmenujme například životopisnou knížku o Janu Kašparovi s názvem První a sám, Báječné ženy na
létajících strojích či Báječní muži na létajících strojích. Celkem jich vydal šest, cerhenická bude
sedmá, i když sám si ji nepovažuje za autorskou knížku, ani si nechce dát jméno na titulní stranu.
„Řekněme nápis pro vydání připravil, ale jako autor?“ říká skromně Břetislav Ditrych, který už na
publikaci s přestávkami pracuje dva roky. Tráví hodiny v okresním archivu v Kolíně, nyní se chystá
do pražských archivů, kde je dokumentace k cerhenickému zámku a velkostatku. „Navštěvuji řadu
rodáků a pamětníků, bude to sem tam rozhovor, sem tam jejich vyprávění, v kapitole Zmizelí souse−
dé, věnované cerhenickým Židům už ale bohužel nemám s kým pohovořit, protože nikdo z nich se z
koncentračních táborů nevrátil,“ popsal.  Kromě zmíněné kapitoly nebude moct v knížce chybět
známá pověst, informace o archeologických nálezech, historie obce, informace o zlomových událos−
tech dějin či o slavných rodácích, Břetislavu Ditrychovi se podařilo nalézt i rodinu, která byla v době
nástupu socialismu z Cerhenic vystěhovaná a posléze měla i zákaz vstupu do Kolínského okresu.

A jak se vlastně k tvorbě knížky dostal? Bylo to v době, kdy jsem pracoval na publikaci o
Gustavu Frištenském. Jeho rodiče a předkové žili v Cerhenicích, v domě, kde později bydlela babič−
ka současného starosty Marka Semeráda.

1. Základy práce s počítačem
2. Textový editor
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